

Малый бизнес частично решает в государстве проблемы с безработицей. Граждане, по разным причинам лишившиеся места работы, могут реализовать себя в посильных сферах индивидуального предпринимательства без наличия стартового капитала. Малый бизнес способствует получению деловых и специальных знаний, общему и профессиональному росту граждан. Малый бизнес позволяет повысить средний уровень социальной ответственности, экономической инициативы и осведомлённости граждан отдельно взятого государства.

Также преимуществом малого бизнеса является то, что он помогает решать проблемы реструктуризации экономики, создает благоприятные условия для эффективного функционирования крупных предприятий, способствует развитию инновационных технологий и формированию конкурентной среды организации.

УДК657

Учет кассовых операций и денежных документов

Старотиторова Е.С.

Научный руководитель старший преподаватель Савчук Н.Н

Белорусский национальный технический университет

Кассовые операции - операции с физическими и юридическими лицами по приёму и выдаче наличных денежных средств (банкноты и монеты), осуществляемые предприятиями, организациями, банками. Для приема, хранения и расходования наличных денег предприятие имеет кассу. Учет кассовых операций регламентируется Правилами ведения кассовых операций в Республике Беларусь.

Субъекты хозяйствования и предприниматели, применяющие наемный труд, могут иметь в своих кассах наличные деньги в пределах лимитов, установленных учреждениями банков, в которых открыты их счета. Лимит остатка кассы может быть пересмотрен в течение года в установленном порядке по обоснованной просьбе субъекта хозяйствования, предпринимателя с применением наемного труда, а также по другим причинам. Ответственность за соблюдение требований Правил ведения кассовых операций возлагается на руководителей субъектов

хозяйствования, главных бухгалтеров, руководителей финансовых служб и кассиров.

Денежные документы - документы, имеющие стоимостную оценку, приобретенные организацией и хранящиеся в его кассе. Денежные документы учитываются в сумме фактических затрат на их приобретение. Приобретение денежных документов может осуществляться за наличный и безналичный расчет.

Оприходованные в кассе денежные документы выдаются подотчетным лицам для использования или реализуются сотрудникам организации по льготным. В кассовой книге движение денежных документов отражается обособленно. Организации могут открывать в банке специальные счета на специальные цели для учета отдельных денежных средств и осуществления расчетных операций. Специальные счета открываются в банке по месту нахождения расчетного счета.

Таким образом, в кассе могут храниться не только денежные средства, но и денежные документы: путевки, марки, государственные пошлины, лотерейные билеты.

УДК 657.22

Документальное оформление результатов инвентаризации товарно-материальных ценностей

Страпко А.А.

Научный руководитель старший преподаватель Савчук Н.Н.

Белорусский национальный технический университет

Товарно-материальные ценности (ТМЦ) – часть оборотных средств, обеспечивающая бесперебойную работу предприятия и включающая стоимость производственных запасов, остатков незавершенного производства и готовой продукции. Достоверность информации о наличии товарно-материальных ценностей в организации нуждается в контроле, который осуществляется посредством проведения инвентаризации. Документальное оформление результатов инвентаризации, т.е. занесение данных о ТМЦ в описи, производится после проверки фактического их наличия.